

中牟务实重做求实绩

——访中牟县委书记杨福平



“目前，郑州市正在实施‘新城+组团’都市区建设，客观上为中牟县‘挑大梁、走前头’奠定了新基础，增强了新动力，激发了新活力。中牟县将进一步立足优势，创新优势，放大优势，按照‘四个重在’和‘三具两基一抓手’的要求和方法，紧紧抓住中原经济区上升为国家战略的新机遇，以新型城镇化引领‘三化’协调发展的新路径，切实转变发展方式，以更大的气势务实发展，加快发展。”中牟县委书记杨福平的开场白，提纲挈领，要言不烦。

晚报记者 张辉 通讯员 朱星伟 张效强 文/图

以集中集约的理念提速发展工业

积极构建现代工业体系。围绕郑州日产、富士康、郑州宇通等支柱产业，做大做强优势产业，着力打造郑州都市区重要的新型工业集聚区。坚持以产业集聚区为平台，以引进重大项目和培育企业集团为抓手，以发展先进制造业、高新技术产业和战略性新兴产业为重点，做大做强支柱产业，巩固提升传统优势产业，着力构建以汽车及零部件、新型机械装备制造、电子信息和农副产品加工为支撑的现代工业产业体系。

加快产业集聚区建设。按照郑州新区总体规划，强力推进中牟产业园、郑州国际物流

园基础设施建设。加快白沙组团职业教育、现代服务业和高新技术产业发展，打造职教和创新产业基地；加快绿博组团现代商贸和软件开发产业发展，打造高品质生活居住区和创意产业区；加快郑州国际物流园内陆无水港建设；强力推进汽车产业集聚区开发建设，推动上升为省级产业集聚区，打造河南最大、全国知名的汽车及零部件生产基地。大力推进标准化厂房建设，坚持每年至少建成20万平方米，到“十二五”末，全县标准化厂房面积达100万平方米以上，吸引更多企业规模化、集群化发展。

以二产、三产的理念做强农业

强力推进都市型现代农业示范区建设。坚持复合型、生态型的发展理念，规划建设“两区一城五大产业”（“两区”即北部180平方公里旅游观光农业示范区，南部450平方公里现代生态农业示范区；“一城”即万邦农产品物流城；“五大产业”即蔬菜、花卉、渔业、林果、畜牧），打造具备生产、生活、生态、经济、示范、旅游多种功能，融二、三产业于一体的都市生态农业体系。“十二五”期间，以每年不低于1亿元的财政投入，拉动多元社会投资参与示范区建设。实施重点项目带动，一年打

基础，两年出形象，三年上水平，到“十二五”末，示范区内两个核心区达到基础设施完善、产业特色明显、经济效益显著、生态环境优良，力争建成“国内领先、独具特色”的都市型现代农业示范区。

夯实农业基础。未来5~10年，投资55亿元，高标准规划生态水系，提高供水安全保障能力，加强水利基础设施建设，完善防洪抗旱减灾体系，打造重点区域的生态水景，把中牟建成富有中原特色的都市区现代水城。

以后发优势的理念大力发展第三产业

大力发展文化旅游产业。加强旅游资源开发和产品创新，突出绿博园、华强文化科技产业园、雁鸣湖、东湖“两园两湖”建设，积极发展近郊生态游、休闲度假游、农家乐等特色旅游项目。加快景区周边道路、商业网点和餐饮食宿等旅游配套项目建设，提升景区综合服务能力和努力建成河南省生态文化旅游名县。

大力发展现代物流业。依托郑州国际物流园建设，积极承接东部沿海地区及国际产业转移，着力培育和引进第三方物流企业；加快推进郑州华丰钢铁、新加坡国际物流园等重大物流项目建设，努力把中牟建成全省现代物

流中心。同时，巩固提升商贸流通、餐饮服务传统服务业；大力发展文化娱乐、体育健身、养老托幼和农村金融服务等现代服务业。

“中牟县处于中原经济区、郑州都市区、郑州新区‘三区’叠加发展的重要位置，要充分利用好得天独厚的郑汴一体化的机遇和优势，突出规划、项目、环境、民生、作风等重点，着力把中牟建成汽车、电子信息、物流等新型产业集聚区，建成现代科技、文化、教育、旅游的繁荣区，建成高端的都市型农业示范区，建成郑汴牵手的城市连绵带和宜居区，努力争当郑州‘挑大梁、走前头’经济社会发展的先锋县”。

快马加鞭建设新管城

——访管城回族区委书记法建强



“作为郑州市的中心城区、老城区和少数民族区，又是‘六城十组团’重要组成的新商城组团所在地，管城回族区在中原经济区和郑州都市区建设中，责任重大、责无旁贷。”谈起管城的发展，管城回族区委书记法建强是当仁不让，“管城必须以省九次党代会为新的起点，全面落实科学发展观，认真践行‘四个重在’实践要领，立足全局、准确定位，扬长避短、错位经营，主动融入、勇挑重担，探索一条差异化、特色化、集约化的发展之路”。

“管城回族区有着独特的民族优势、厚重的历史文化优势、显著的区位优势、突出的商贸物流优势以及政通人和、欣欣向荣的发展环境优势，尤其是近年来，全区上下同心同德、真抓实干、艰苦创业，为管城的发展奠定了坚实基础。‘十一五’期间，全区累计完成固定资产投资405.4亿元，是‘十五’时期的4倍；城乡面貌得到极大改善，城镇居民和农民收入大幅提升，各项社会事业全面进步。辖区先后荣获全国民族团结进步模范单位、全国科技进步先进区、全国义务教育监测工作先进区、全国维护妇女儿童权益先进单位等数十项国家级荣誉。”

“因此，我们相信，管城有基础、有能力、有信心、有决心，全力建设‘和谐管城’、‘魅力管城’、‘实力管城’、‘务实管城’，在中原经济区和郑州都市区建设中‘挑大梁、走前头’，以实际行动为中原崛起、河南振兴再立新功！”

晚报记者 杨宜锦 通讯员 李晓光 文/图

全力建设“和谐管城”

在民族团结进步、共同繁荣发展方面“挑大梁，走前头”。

作为全国五个之一、郑州市唯一的少数民族城市区，管城回族区将积极发挥独特的民族优势，积极向上争取民族政策和民族资金，进一步健全民族工作体制机制，

积极促进民族宗教文化发展，不断壮大民族特色经济，真正履行好管城在促进民族团结、维护民族权益、壮大民族经济等方面的应有职责，通过团结和带领各族群众和睦相处、共同发展来实现建设“和谐管城”的目标。

全力建设“魅力管城”

依托管城回族区3600年的悠久历史底蕴和作为商城遗址主要所在地的历史文化资源优势，全力建设新商城组团，统筹推进以商城遗址保护为核心的“老城区”和以承接老城区产业转移企业外迁、实现郑州东南部整体开发的“新城区”建设，扎实推进旧城改造、城中

村改造、合村并城、新型农村社区建设等工作，切实加快新型城镇化步伐。重点做好对商城遗址及周边区域的整体开发，扎实推进大遗址保护工程，注重城市综合承载能力的提升和人居环境的改善，着力把管城建设成为宜居宜业宜游的“魅力管城”。

全力建设“实力管城”

按照省党代会提出的“走‘三化’协调科学发展之路”的要求，依托管城的金岱工业园、宇通工业园、商都物流园等产业集聚区和宇通客车、福耀玻璃、宛西制药、雅宝家具等重点企业，大力推进以汽车及零配件、医药研发、家具制造等优势产业为主导的产业转型升级；依托紫荆商圈、航东商圈等“五大商圈”和正商国际广场、郑州CSD国际

商贸中心、国香茶城等项目，大力推进楼宇经济、专业市场经济、物流经济、特色街区经济发展壮大；切实加大招商引资和重大项目建设力度，全力抓好“十二五”期间总投资1103亿元的159项重大项目建设，充分发挥招商引资、项目建设的带动作用，加快辖区经济转型升级，不断打造“实力管城”。

全力建设“务实管城”

“我们将带领全区广大党员干部，积极转变工作作风，注重谋划、注重运作、注重实干，善于运用卢书记、连书记等领导教给我们的各种工作方法，在全面实施绩效考核的基础上，采取项目收集、建立台账、逐级推进、督查考核、总结奖惩‘五步工作法’作为运行机制，采取‘三级询问’、‘三级例会’、‘三级督查’以及‘领导批示’、‘公开承诺’、‘限时

办结’、‘首席服务官’、‘评差评错评慢’等工作机制，深入治理‘庸懒散软’，不断增强各级党员干部的执行力，不断提升党委、政府的行政效能，从而打造‘务实管城’，真正实现务实发展。”

加强农民培训，提高就业技能，普及科技知识，增强法制观念，倡树文明新风，培育“有文化、懂技术、会经营”的新型农民。